责任编辑:吴采净

中海油"富岛"化肥受热捧

■ 王议霄



八届科技活动月科普大集 市在定城镇举行,活动主 要向市民群众提供科学知 识、生态保护、节能减排、 农业生产、气象知识、食品 安全、服务民生等方面的 科普知识和服务, 让广大 市民群众充分享受了一顿 钊 在现场进行咨询。

> 当日上午9时,记者 在定城镇人民中路看到, 心、卫生局、司法局、气象 动月组委会成员单位在繁 华路段设立宣传咨询台, 联合开展科普大集市活 动。各单位结合本单位工 作特点,通过科技咨询、图 片展览、发放资料、免费送 药、产品推介等方式开展 询 1000 多人次。

5月10日,定安县第 科技服务活动,受到市民群众的欢迎 和称赞。

集市上,农业科技、医疗卫生、计 划生育、自然灾害预防、法律咨询、知 识产权等各类知识一应俱全, 在科技 图片展版前围满了前来观看学习的市 民群众,他们通过农业科技、地震气 象、法律法规、医疗卫生、计划生育等 服务点, 咨询生产和生活中遇到的难 "科技大餐",近千名市民 题,并领取到相关科技资料。在场的工 作人员耐心细致地为每一位市民讲解 有关知识,免费发放各类科普资料。

据了解, 第八届科技活动月还将 县科技局、农业局、农技中 陆续在各镇开展送药送卫生科普知识 下乡、法律进社区进乡村、养殖种植培 局、地震局等23个科技活 训班、为民义诊等宣传咨询活动,让广 大群众关注、了解,感受科技创新的成 果,参与到科技创新中,提高素质,推 动实施"一城三地"发展战略,促进定 安经济社会又好又快发展。

据统计,当天共发放科普图书、资 料四十多种,40000多份,接受群众咨

"选用正确的化肥是关 键,掺混肥就是根据农作物 各生长期对营养的需求,并 结合当地土壤状况,科学配 化学股份有限公司的"富 物的更好生长。" 5月16日 业是刚加入定安科普大集市 上午,在定安县龙门镇墟开 展的"科普大集市"热闹非 司的金家淦拿着化肥产品宣 传册子向前来咨询群众认真

里,各个宣传展台前被围得

讲解如何选用正确化肥。

络绎不绝。提倡"按需配肥 配方施肥"新概念的中海油 中的新成员。

"5、6月正是橡胶割 凡,中海油化学股份有限公 胶、施肥的季节,举办科普 大集市对农民帮助很大,不 仅为我们提供施肥技术指 导,还直接与科技专家咨 在当天热闹的科普集市 询,希望回去之后能将学到 的知识更好运用到生产。"

水泄不通,前来咨询的群众 龙门镇的陈开锦向记者展示 "抢"到科普宣传册子。

为了开展好科技月活 动,从5月4日起,定安县 置营养均衡的肥料有利于作 岛"牌化肥备受关注,该企 23家成员单位已陆续开展 "科普大集市"、法律进社区 进乡村、科技员下乡服务、 科技创新大赛知识讲座等活

> 活动当天,发放农村适 用技术、法律知识、卫生知 识等方面科普宣传资料 3 万 份,科普知识种类达30多 种,技术光盘300个。

提高胶农割胶技术水平

连日来, 定安县全面开 展科技下乡活动,培训农民 割胶技术、截止5月13日 止,已办割胶技术培训班7 期,共计约800名农民接受

县在龙河镇南勋村委会举办 切片的厚度等知识,一边观 橡胶割胶技术培训, 共有90 察各个学员的割胶情况,纠 人接受了培训。

此次培训分两天进行, 分别开展了橡胶种植管理技 术、割胶理论知识、磨刀技术 训练和树桩割胶训练等内容 的培训,讲授了包括施肥技术、 开割高度,割线斜度等技术。

病虫害的防治技术,割胶理论 知识等,并进行现场讲解磨 刀知识并现场示范磨胶刀。

5月10日至11日,定安 刀、阴刀的角度,割皮的深度, 正学员不对的地方, 讲解割 得不对的原因和应该怎么 做,并手把手地教学员,直到 学员熟练掌握割胶的步伐、 拿刀、行刀磨刀、树皮规划、

据了解,每期2天的培 训结束后, 县农技中心还将 会对学员进行考核, 考核成 培训过程中,专家一边 绩达到85分以上的发给一 讲解割胶时手握刀的姿势,割 级胶工证书,考核总成绩达 时人如何走动,如何开割线,阳 到70-84分的发给二级胶工 证书,考核总成绩达到60-69 分的发给三级胶工证书。

> 县农技中心相负责人介 绍,希望通过培训,提高广大 胶农的割胶技术和栽培管理 水平,提高橡胶产量,促进农 民增收,全面提升定安县民 营橡胶产业

(吴采净 李小云)

定城镇全面启动 2012 年文明生态村建设

政府了解到, 定城镇 2012 年计 顺利开展。村民还自发筹款 5 万 划创建的 3 个文明生态村已全 余元,村里的青壮年主动参与到

旧春坡,是定城镇桐卷村委 路的建设做出积极贡献。 会下属的自然村,2012年被列 人文明生态村建设。该村共60 县委、县政府的工作部署,把文 户,总人口270人,主要经济来 明生态村创建作为建设社会主 源为瓜菜种植和外出务工。

定城镇政府相关负责人介 态村建设领导小组,制定规划 场施工及处理施工过程中的各 到优化。 (王议霄 莫燕铭)

部职工以及村(居)委会干部共

30余人参加。

5月15日,记者从定城镇 种问题,确保生态村建设的全面 面动工, 桐卷村委会旧春坡村环 道路施工、土地平整、石块清理村路建设正如火如荼进行。 工作投工投劳 1 个多月, 为环村

今年以来,定城镇认真落实 义新农村的有效载体,大力开展 创建村庄的环境综合整治活动, 绍, 自启动文明生态村建设以 宣传发动群众在村容整治和环 来,该村成立以村长为组长的生 境卫生方面下功夫,加大解决农 村存在的"脏、乱、差"问题,使村 图、发动群众集资、组织机械进 庄的面貌得到改善、生活环境得

乡镇动态

龙河镇开展 母亲节系列活动

5月12日,龙河镇妇联深入 到计生贫困家庭, 开展慰问贫困 母亲活动,为8位贫困母亲发放 慰问金及慰问品。

当天上午, 该镇计生干部还 在龙河镇墟开展"母亲节,关爱母 亲"活动,向市民现场讲解计划生 育政策、保护妇女儿童合法权益 的法律法规、预防艾滋病、生殖保 健等科学知识, 并设立人口计生 咨询台, 耐心与育龄妇女面对面

当天, 共向市民发放宣传资 料 900 余份,避孕套 200 余盒。

(程守满)

黄竹镇 慰问贫困母亲

5月10日,黄竹镇妇联为该 镇5名贫困母亲送去慰问金以及 水果,代表县妇联和镇委、镇政府 对贫困母亲进行慰问。

·句简单的"母亲节快乐"表 达了该镇干部对母亲真诚的祝 福,在这个特殊的节日,让贫困母 亲感受到政府的温暖

(王珍珍)

岭口镇开展防灾减灾宣传活动

周年及第四个"防灾减灾日", 地震科普知识宣传教育活动, 弘扬防震减灾精神,5月12 努力营造群众参与防震减灾 日,岭口镇政府联合镇卫生 的浓厚氛围,提高群众自救互 院、中、小学校等有关单位在 镇墟上开展防灾减灾宣传活

本次活动采用张贴海报、 放置展板、分发资料、现场咨 法律法规、建设工程抗震设防

为了纪念汶川大地震 4 和农村民居地震安全工程等 救的能力。

据了解,此次活动共悬挂 横幅5条,放置展板20张,分 发资料800份,现场解答群众 疑惑 70 人次,直接惠及群众 询等方式,积极开展防震减灾 6000 余人,极大的增强了群 众防震减灾意识。 (杨静)

岭口镇开展爱国卫生运动

以防控手足口病等肠道传染 对性地举办手足口病培训班 病为重点的爱国卫生运动,多 举措控制手足口病疫情蔓延, 降低发病率,保障人民群众身 体健康和生命安全,引导全镇 人民养成健康、文明、科学的 生活方式。

据介绍,通过广播、板报、 悬挂横幅、发放宣传手册等形 境卫生整治活动。多次动员干 式,开展卫生防病知识宣传, 部、群众、学校师生共7000人 让"洗净手、喝开水、吃熟食、次开展卫生大扫除,大力整治 勤通风、晒衣被"等防病知识 镇容村貌,清扫积存垃圾、清除 家喻户晓。

连日来,岭口镇广泛开展 和托幼机构的卫生管理,有针 2期。定期不定期的对镇域内 防控工作及环境卫生整治进 行督导检查,重点加强对医疗 机构、小学和托幼机构的检 查,确保了各项防控措施落到 实处。

此外,该镇还大力开展环 卫生死角、翻盆倒灌,消除"四 同时,该镇加强对中小学 害"滋生地。 (吴采净 杨静)

岭口镇召开城乡养老保险 费征收工作动员大会

作,5月14日,岭口镇召开 日前完成征收任务。 2012年新农保基金征收工作

为切实抓好岭口镇 动员大会,全面部署基金征 2012年新农保基金征收工 收工作,力争于今年8月25

(杨静)

防灾减灾意识",并通过宣传展 (洪林)

龙湖镇开展防灾减灾日宣传活动

镇在该镇举办"5.12 防灾减灾 方式宣传应急自救知识营造广

日"宣传活动,镇政府、各所站干 大群众参与防灾减灾的浓厚氛

要街道、菜市场等明显位置悬挂 横幅四条,张贴板报16张,群众

横幅"弘扬防灾减灾文化,提高 咨询防灾减灾知识达100人次。

富文镇开展"母亲节"慰问活动

5月12日上午9时,龙湖 板、发放宣传资料、现场咨询等

围。

活动在镇政府门口、镇墟主 共发放宣传资料 200 余份,悬挂

联联合镇计生办组织开展了"送 她们致以"母亲节"的亲切问候 和祝愿。

慰问中,镇妇联工作人员详

5月12日上午,富文镇妇 细询问了她们的生活情况,并为 她们送去了慰问金与生活用品, 温暖,献爱心"活动。对辖区内的 鼓励她们树立信心、乐观面对生 贫困母亲家庭进行走访慰问,向 活。并表示镇妇联将与其开展长 期结对帮扶活动,尽力帮助她们 解决生活中遇到的困难。

据统计,活动当天,龙湖镇

(程守满 王丹)